



bel

- 8 -

1984.02.05.

a kamarazenekar - amely az interkoncert közvetítésével az előző napokban tatabányán és székesfehérvárott is adott hangversenyt - budapesti fellépésén schönberg megdicsőült éj és vivaldi négy évszak című művét játszotta. /mti/

t cs/ag/gw kz
19.40 050284 0974

-. -

sb0013 4 180 mtib1015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. február 5.

sb0001 fórum a diák-közművelődésről
sb0002 áll a libegő
sb0003 csikós andrás kiállítása
sb0004 időjárásjelentés
sb0005 munkában a vasuti rakodók
sb0006 vasárnapi primőrszünet
sb0007 természetbarát hét debrecenben
sb0008 a kábeltelevízió kísérleti adása székesfehérváromn
sb0009 nagy károly emlékkiállítás a orosházán
sb0010 elutazott hazánkból stanislaw kukuryka
sb0011 a rendőrség felhívása
sb0012 a gruz kamarazenekar vendégszereplése
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: koronczay emil

- v é g e -

/mti/
gw
19.46 050284 0731

Jus

-. -

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. február 06.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

szaporodó vegyesvállalatok magyarországon /1. rész/

1984. február 6. - hazánkban már 24 olyan közös vállalat van, amelyek működtetésében saját tőkével külföldi cégek is részt vesznek. a vegyesvállalatok alapítási folyamata számottevően tavaly gyorsult meg, s jelenleg további nyolc-tíznek az előkészítésén dolgoznak a hazai és külföldi szakemberek - erről tájékoztatták pichler ferencet, az mti munkatársát a magyar külkereskedelmi banknál.

bár 1972 óta kínálkozik lehetőség vegyesvállalatok létesítésére, lényeges előrelépés csak az utóbbi években történt. 1982-ben és 1983-ban 16 új vállalkozás kezdte meg működését, lényegesen több mint az előző tíz évben együttvéve. a széleskörű propaganda eredményeként - amelyben nagy szerepet vállaltak a magyar kereskedelmi kamara, a külkereskedelmi bank és külföldön lévő kirendeltségeik - a partnerek széles körben megismerték a lehetőségeket, fokozatosan csökkent a külföldi vállalkozók idegenkedése a magyarországi tőkebefektetésekkel szemben. az eltelt évek a magyar vállalati szakemberek számára is hasznosnak bizonyultak; mind kezdeményezőbbé váltak s felkészültebbek lettek. az eddigi eredmények - a vegyesvállalatok számszerű gyarapodása - ellenére sem lehet azonban alapvető minőségi változásról beszélni. gazdaságunkban ugyanis - a vegyesvállalatok révén - a külföldi tőkebevonás mindeztideig nem vált számottevővé. a vállalkozások zöme 5-10 millió forintos alaptőkével kezdte meg tevékenységét, s csak néhány olyan cég akad, ahol a közös anyagi eszközök értéke meghaladja az 50 illetve a 100 millió forintos nagyságrendet.

a vegyesvállalatok számszerű növekedésén túl egyéb kedvező jelek is mutatkoznak. például az, hogy megszorodtak a termelő vegyesvállalatok. ilyen a magyar-belga tungsram-schreder, amely alumínium lámpatestek gyártásával foglalkozik, vagy a közelmúltban alakult magyar-dán hunflexbau, amely az első, ugynevezett vámszabad területen működő termelőüzem. magyarországon - mint ismeretes - 1982 óta hozhatók létre külföldi részvétellel működő gazdasági társulások vámszabad területen. az ilyen vállalat a magyar vám- és deviza jogszabályok szempontjából külföldinek tekintendő, ezekre a társaságokra nem vonatkoznak a hazai külkereskedelmi előírások és a jövedelemszabályozási rendelkezések jelentős része sem. /folyt.
köv./ pf/mi/kö/gw
00.10 060284 2332

--

sb0002 4 150 mtib1002

szaporodó vegyesvállalatok magyarországon /2. rész/

a társaságok például nem kötelesek bizonyos alapok - fejlesztési alap, tartalékalap - képzésére és nem kell betartaniok más kereteket, például az utazási és a reprezentációs keretet sem. bár a társulásokra a bérmegállapításnál a hazai rendelkezések vonatkoznak, a teljesítmények ösztönzésére szabadon fizethetnek dolgozóiknak pótlékokat. a cél az, hogy a vámszabad területen alakult vegyesvállalatok hasonló feltételek között működhessenek, mint külföldi versenytársaik.

a tőkeigényes, nagyszabású társulások létrehozásához jelenleg elsősorban a külpiaci feltételek - az elhúzódó recesszió, az értékesítési nehézségek - nem kedveznek. részben ezzel is magyarázható, hogy az elmúlt két évben elsősorban kisebb termelő vegyesvállalatok alakultak. ám tény az is, hogy a nagyobb vállalkozások előkészítéséhez, és lebonyolításához a hazai, a külföldi partnereknek újabb és újabb tapasztalatokra van szükségük. ezekre a jelenleg már működő vegyesvállalatoknál tehetnek szert, s remélhetőleg a konjunkturális viszonyok javulásával azokat hasznosíthatják is.

a tapasztalatszerzést a magyar külkereskedelmi bank széleskörű tanácsadó tevékenységével is segíti. a bank idegen nyelvű kiadványában ismerteti a jogszabályokat, segíti a vállalkozások előkészítését, emellett hagyományos banki szolgáltatásokat is nyújt; például a vegyesvállalatok számlájának vezetésére, illetve finanszírozásukra is vállalkozik. /mti/

pf/mi/kö/jf/gw st
00.11 060284 1498

--

sb0003 4 130 mtib1003

új gyógyszerek - folyamatos ellátás

1984. február 6. - a budapesti gyógyszertárakba folyamatosan érkeznek a hüléses betegségek kezeléséhez szükséges gyógyszerek. miként a fővárosi gyógyszertári központban elmondták, jelenleg beszerezhetőek mindazok a lázcsillapítók - amidazophen, algopyrin, kalmopyrin, istopyrin - mind a torokfertőtlenítők - faringosept, glykosept, phlogosol. a köhögés elleni hagyományos gyógyszerek, valamint az antibiotikumok és sulfonamidok is a betegek rendelkezésére állnak. a következő napokban, legkésőbb a hónap közepéig pótolják az erythrant és más, olyan gyógyszert is, amely az utóbbi időszakban olykor hiányzott. a vitaminkészítmények szintén kaphatók a gyógyszertárakban, csupán a vitacolan szirup kevés, de hamarosan ebből is lesz elegendő.

a gyógyáruértékesítő vállalat tájékoztatása szerint más gyógyszereket ugyancsak folyamatosan szállítanak, több gyógyszer hiányát megszüntetik. a prolectin értágító már a gyógyszertárakban van, a következő napokban várható a fájdalomcsillapító domalgin és a gyomorbetegség gyógyszer, a dipankrin. e hónap közepétől a gyulladáscsökkentő oxycort spray szintén beszerezhető majd mindegyik patikában és ez időtől mind az 5, mind a 15 grammos tetrán-kenőcs is megtalálható lesz. a gyógyszergyártók és forgalmazók azon munkálkodnak, hogy az idén megfelelőbb legyen a gyógyszerellátás, mint tavaly volt. ennek ellenére előfordulhat, hogy némelyik gyógyszer olykor hiányzik, helyettük viszont azonos hatású medicinát adhatnak a betegeknek.

néhány új gyógyszer „megjelenése”, is várható ebben az évben. hazai termék a tardyferon vaskészítmény, s a csecsemőknek készülő változata a bébé-tardyferon. ezeknek kevesebb a mellékhatása, mint a régebbieké. az egyt tartós hatású koszoruértágító előállítását igéri, a chinoin gyomorsav csökkentő, a kőbányai gyógyszerárugyár gombásodás elleni, szájon át szedhető készítménnyel és új fogamzásgátló tablettával gyarapítja a gyógyszerek választékát.

/mti/
mg/gg er ag st
00.11 060284 2001

--

sb0004 4 150 mtib1004

a kermi-vizsgálatok tapasztalatai /1. rész/

1984. február 6. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet az elmúlt fél évben 2033 új hazai gyártmányról, és 1673 külföldi termékről adott szakvéleményt a gyártó, illetve az importáló vállalatok kérésére /a vizsgálatra küldött termékek többségére, mintegy 80 százaléka, a kermi szakvéleményének beszerzése az áruk forgalomba hozatala előtt kötelező volt/. a vizsgálatok alapján az árusításra szánt hazai gyártmányok 78, s az import áruk 87 százaléka, összesen 3032 termék megfelelt a követelményeknek, 674 termékre viszont a vállalatok tilos jelzést kaptak. a hazai új gyártmányok közül különösen rosszul vizsgáltak egyes ruházati termékek és a butorok. a cipőket például többnyire a nem megfelelő minőségű anyagok, a hibás összeszerelés, vagy az elégtelen vízállóság miatt nem engedték forgalomba hozni. a méterárúknál a kedvezőtlen minősítés oka többnyire az volt, hogy mosás után nagymértékben változtatták méretüket. a megvizsgált 67 butor közül mindössze 23 felelt meg a követelményeknek. az importárúk közül nem kerülhetett forgalomba több élelmiszer, valamint gyenge minőségű butorszövet, ruházati kelme, s egyes műszaki áruk - köztük több h iradástechnikai cikk.

a kermi a boltokban, raktárakban, tűzép-telepeken, vendéglátó vállalatoknál és kiskereskedőknél is rendszeresen ellenőrzi a már forgalomban lévő áruk minőségét. a legutóbbi fél évben a fővárosban 468, vidéken pedig 250 helyen vizsgálták a termékek minőségét, részben szemrevételezéssel, részben laboratóriumi módszerekkel. ez idő alatt összesen 7 termék árusítását tiltották meg, három gyártmány forgalmazását pedig bizonyos feltételekhez kötötték. kivonatták például a forgalomból a hetra 101 sat típusú ivhegesztő transzformátort, néhány játékot, autóalkatrészt, s a vegyipari gyártmányok egy részének árusítását a hiányzó használati útmutató mellékeléséhez kötötték.

a fél éves ellenőrzés során a vásárlók kifogásai miatt a vállalatok, szervizek 13.203 termékről kértek szakvéleményt a kermi-től. az esetek 76 százalékaiban a kifogást a szakemberek indokoltnak találták, ez az arány magasabb, mint az utóbbi néhány évben volt. egyes cikkeknel, például a butoroknál, építőanyagoknál, néhány műszaki árunál, cipőknél különösen magas az indokolt reklamációk részaránya. az intézet a vásárlók kifogásait - az egyedi panaszok elbírálásán túl - olyan szempontból is vizsgálja, hogy a panaszra okot adó hiba kíván-e szélesebb körű vizsgálatot, hatósági beavatkozást a további reklamációk elkerülése érdekében.

/folyt. köv./

mg/ka er st st
00.12 060284 2569

--

sb0005 4 150 mtib1005

a kermi-vizsgálatok tapasztalatai /2. rész/

igy került sor például arra is, hogy megtiltották a trabant gépkocsihoz használatos kisipari gyártmányú első és hátsó fék-karmantyú forgalmazását. megállapították ugyanis, hogy a termék alapátmérője, keménysége és térfogatváltozása nem felel meg a követelményeknek. a hatósági intézkedést követően a gyártó a technológiai hibákat kijavította, s az újonnan bemutatott fék-karmantyúk minősége már megfelelt a követelményeknek.

a gazdasági nehézségek okozta szűkösebb anyagi viszonyok a korábbiaknál is jobban megkövetelik, hogy csökkenjen a hanyag munka miatti minőségromlás, s az a kár, amelyet a silány áruk forgalmazása okoz a lakosságnak. a kermi munkájában éppen ezért jelenleg és a jövőben is kiemelt szerepet kap a vásárlók érdekeinek intézményes védelme. /mti/
mg/ka er st st
00.12 060284 0846

--

sb0006 4 160 mtib1006

magyar zeneművészek külföldi szereplései

1984. február 6. - februárban a magyar zenei élet kiváló szólistái és együttesei a világ szinte minden táján szerepelnek.

az operaénekesek közül tokody ilonát a hamburgische staatsoperben a bohémélet két előadásában hallhatja a közönség. miller lajos belgiumban, a brüsszeli theatre royalban 7 alkalommal lép fel a trubadur-ban február 14. és 29. között. gulyás dénes a theatre musical de paris vendége lesz február 24-től 28-ig; háromszor hallhatja a párizsi közönség a traviata-ban. kováts kolost japánba várják február 20-tól három hetes turnéra, a tervek szerint 8 alkalommal lép majd a közönség elé.

onczay csaba csellóművész az ndk-ban vendégszerepel február 4-től; rostokban és erfurtban ad három-három hangversenyt. a kodály vonósnégyes február 7-től franciaországban koncertezik. lyonban és avignonban két-két, vienne-ben pedig egy hangversenyt adnak. távolkeleti turnéra hívták meg a világhírű benkó dixielandet: indonéziában, szingapurbán, japánban, thaiföldön és a fülöp-szigeteken összesen nyolcszor lépnek a közönség elé. /mti/

i csaz/gw st

00.13 060284 1129

--

sb0007 4 160 mtib1007

tom topor: a bolond - bemutatóra készül a madách színház

1984. február 6. - „kamaradarab mivolta ellenére azért játsszák a „nagy,, madáchban, mert legalább 500 előadást jósolnak neki. olyan siker lesz, mint a bolond lány volt annakidején!,, - vélekedik ungvári tamás, tom topor a bolond című művének fordítója. topor a bolondot 1974-ben írta, de csak 1980-ban, átdolgozása után mutatták be a brodwayn nagy sikerrel.

a színház február 17-én mutatja be a színművet. szirtes tamás rendező irányításával schütz ila, sztankay istván, huszti péter, haumann péter, pásztor erzsi, székhelyi józsef, némethy ferenc és két főiskolai hallgató játssza a krimet, amelynek cselekményéről - műfaji sajátosságainak megfelelően - előre nem árulnak el semmit.

/mti/
i cs/ag/gw st
00.13 060284 0784

--

sb0008 4 150 mtib1008

Légfűtéses lakóházak a magánlakásépítőknek - tervpályázat

1984. február 6. - nálunk is a műszaki fejlesztés napirendjére került a légfűtéses családi házak és egyéb kisebb lakóépületek kialakítása, mert ez a megoldás gazdaságosabb az egyébként korszerű etázsűtésnél is. kevesebb a befektetési költség, mert nincs szükség minden helyiségben radiátorra, hosszú csőhálózatra. ugyanakkor a légfűtés kevesebb energiát fogyaszt, s a melegvíz-hálózatnál és a radiátoroknál jóval egyszerűbb légcsatornák gyakorlatilag üzembiztosan működnek. a fejlett légfűtéses megoldás hazai elterjesztését célozza az évm és az ipari minisztérium országos energiagazdálkodási hatóságának közös pályázata, amelyet egy-két szintes légfűtéses lakóházak megtervezésére írtak ki.

a légfűtés légcsatorna-hálózatának gazdaságos kialakítása általában szükségessé teszi az épület helyiségeinek megszokottól eltérő alaprajzi elrendezését is. ezért különösen fontos az épületgépészeti és az építész tervezők együttműködése. a tervezők olyan kazánokra, kályhákra és egyéb fűtőkészülékekre is javaslatot tehetnek, amelyek jelenleg nincsenek forgalomban, mert a pályázatnak éppen az az egyik célja, hogy a legjobb megoldások alapján megszervezzék, illetve megkezdjék a szükséges berendezések és felszerelések hazai gyártását. alapvető követelmény, hogy a fűtőberendezéseket földgáz, vagy szilárd tüzelőanyag felhasználására

tervezzék. a légfűtéses épület lehet családi ház, sorház, és egyéb, csoportosan telepíthető földszintes, vagy kétszintes lakóház. a pályázóktól 80-150 négyzetméteres lakások, lakóházak kialakítását kérik, olyan műszaki dokumentációkat, amelyek alkalmasak sok változatot tartalmazó tervcsaládok kialakítására.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az országos műszaki fejlesztési bizottság székházában, s a terveket legkésőbb május 2-ig kell beküldeni az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak. a legjobb munkák díjazására és a tervek megvásárlására 650 ezer forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság május végéig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/mi/sl/gw st
00.14 060284 2105

--

sb0009 4 130 mtib1009 /közönségszolgálat/

pályázat tizenéves feltalálóknek

1984. február 6. - „uticél: a felkelő nap országa,, címmel pályázatot hirdet az alkotó ifjúság egyesülés tizenéves, 1964 január 1. után született fiatal ujitók számára. nevezni lehet műszaki, valamint használati eszközökkel, megoldásokkal, berendezésekkel. a jelentkezési szándékról március 1-ig lehet értesíteni az alkotó ifjúság egyesületet. mellékelni kell a pályázó személyi adatait, az alkotás részletes leírását, a kész pályamunkát, vagy annak fényképét, rajzát, dokumentációját.

az alkotó ifjúság egyesülés április közepéig minden pályázót értesít az eredményről, s a nem díjazott pályamunkákat visszajuttatja. sikeres pályázat esetén megadja a szükséges segítséget az alkotás végleges formába öntéséhez, /ennek határideje július 31./ a legsikeresebb pályamunkákat díjazzák és benevezik a tokióban megrendezésre kerülő fiatal feltalálók világkiállítására.

az alkotó ifjúság egyesülés vállalja a tizenéves ujitók hasznosítható pályamunkáinak menedzselését is. /mti/

sr/tr/ag/gw st
00.15 060284 1050

--

sb0010 4 150 mtib1010

naturália - új szabadidő központ tatabánya határában

1984. február 6. - szabadidő- és üdülőközpontot alakítanak ki tatabányán. a bányászváros határában, egy különleges szépségű területet, csákányospusztát jelölték ki a célra. létrehozására a városi tanács, a sportfelügyelőség, a helyi fogyasztási és mezőgazdasági szövetkezet, továbbá több magánvállalkozó részvételével koordinációs társaság alakult. naturáliának nevezték el a kirándulóhelyet, ezzel is jelezve, hogy a természetes környezeten nem kívánják változtatni. a hegykoszoruban lévő tágas és kitűnő klímájú völgyet ugyanis az erdők szinte hermetikusan elzárják a nem éppen jó levegőjű várostól.

a lejtős, lankás terület téli sportolásra is kiválóan alkalmas. a már korábban felépített, két sifelvonóval ellátott kivilágítható lesiklópályát sokan látogatják, nem csak komáromból, hanem a környékbeli megyékből és a fővárosból is. más évszakokban azonban szálláshely és program híján kevesen keresik fel a pusztát. ezen kíván változtatni a most megalakult társulás. a városi sportfelügyelőség felhívására hetven társadalmi munkás jelentkezett, hogy felújítsák az ott lévő negyedszázada épült uttörőházat. az épület belső átalakítását már megkezdték, tavasszal a ház külseje is új köntöst kap. elkészülte után nyaranta turnusonként negyven tatabányai kisdiák kap benne szállást, a többiek az épület környékén sáttortábort vernek.

üresen álló egykori cselédlakások is vannak a pusztán, ezeket turista szálláshelyekké alakítják át, s tervezik, hogy újból felépítik a néhány éve leégett népszerű birkacsárdát. a leendő kirándulóközpontban lehetőség nyílik tereplovaslásra is. az egész területet lezárják az autók elől. továbbra is ott legelnek majd a termelőszövetkezet birkái, a terület gazdái ugyanis igyekeznek megőrizni a táj természetadta képét. /mti/

til/vmé er kz st
00.15 060284 1852

--

sb0011 4 130 mtib1011

gyorsított ütemű csatornázás keszthelyen

1984. február 6. - a balaton vízvédelme, különösen pedig a keszthelyi öböl terhelésének csökkentése érdekében meggyorsították a keszthelyi csatornahálózat kiépítését. a különböző gazdálkodó szervek az idén együttesen harminc millió forintot költenek erre a célra. a beruházási költségekhez a balatoni intéző bizottság is hozzájárul. a legfontosabb feladata a bűdösárokknak nevezett egyesített gyűjtőcsatorna-rendszer szétválasztása, illetve az, hogy a vizét a már működő tisztítóba juttassák. a térség legjelentősebb környezetvédelmi beruházásának számító munka a téli hónapokban sem szünetel. azt akarják, hogy a város csatornarendszerének kiépítése 1986-ban befejeződjön. /mti/

tóa/kné er kz st
00.16 060284 0751

--

sb0012 4 150 mtib1012

madáreleség exportra

1984. február 6. - a tavalyi termésből több, mint 20 millió forint értékű különböző madáreleséget exportál a vetőmagtermeltető és feldolgozó vállalat hajdu-bihar megyei központja. az 1700 tonnányi madáreleséget olasz, nszk-beli, holland és belgiumi cégek rendelték. a kalitkákban tartott madaraknak elsősorban fénymagot, kölest vásároltak, de nagy tétellel szerepel a szállitmányokban iregi, csikos héju napraforgó is. a vállalat szerződéses alapon szövetkezeti gazdaságokkal termelteti meg e madárcsemegéket. tavaly például csak napraforgóból ezer hektár termését vásárolta fel ilyen célra. /mti/

szü/éva er kz st
00.16 060284 0650

--

sb0013 4 160 mtib1013

a nyáron ismét megnyílik a káptalanfüredi úttörőtábor

1984. február 6. - a fenntartó intézmények és szervezetek - többségében fővárosi kerületi és vidéki városi tanácsok - összefogásával megkezdték az 1982-ben bezárt káptalanfüredi úttörőtábor vizellátó rendszerének és csatornahálózatának kialakítását. a fenntartók által e célra alapított társulás csaknem 15 millió forinttal rendelkezik. azt akarják, hogy ennek felhasználásával június közepére megoldódjon a megfelelő vizellátás és elkészüljön a regionális rendszerhez csatlakozó szennyvíz-gerincvezeték. a tábor szennyvize ezen át a balatonfüzfi tisztítóba jut.

a káptalanfüredi tábort, mint annak idején hirt adtunk róla, a higiéniai hiányosságokra visszavezethető tömeges megbetegedések miatt zárták be. az összefogással előteremtett beruházási összeg felhasználásával, a mostani munkálatok befejezése után a tábor maradéktalanul megfelel majd a higiéniai követelményeknek, s így az idén már több mint tizezer gyermek nyaralását biztosíthatja. /mti/

szé/er kz st
00.17 060284 1039

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

gazdag vadászsákmány a kisalföldön

1984. február 6. - gazdag zsákmánnyal zárult a január végéig tartó vadász-idény a kisalföldön. az összesítések szerint ezen a nagy és apróvadban egyaránt gazdag területen kétezer szarvast, ugyanannyi vaddisznót, több mint háromezer őzet, nyolcezer vadkacsát és mintegy 50 ezer fácánt kaptak puskvégre. bár a vadlibák tizezres csapatokban tanyáztak a vidéken, főleg a fertő tó környékén, az elmúlt idényben mindössze körülbelül ezret sikerült löniük a vadászoknak. a vadliba nagyon éber madár, s vadászata közismerten rendkívül nehéz. ezt a szerény zsákmány is hitelt érdemlően bizonyítja. a kilőtt vadak husának nagy részét exportálták. /mti/

cser/sza er kz st
00.18 060284 0708

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

pályázat honvédségi ösztöndijra /1. rész/

1984. február 6. - a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel meghatározott felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatóit vagy az oda felvételre jelentkezőket, akik tanulmányaik befejezése után - képesítésüknek megfelelően - a magyar néphadsereg hivatásos tisztjei kívánják lenni. a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, feddhetetlen előélet, erkölcsi, politikai megbízhatóság, egészségi alkalmasság hivatásos katonai szolgálatra.

a pályázók a jelentkezési lapot iskolájukban vagy a hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságoktól kaphatják meg. honvédségi ösztöndijra pályázhatnak a műszaki egyetemek gépészmérnöki karának folyamatszervező, épületgépészeti és gépipari technológiai szakán tanulók; a villamosmérnöki karok híradástechnikai, digitális számítástechnikai és műsorközlő, műszer- és irányítástechnikai, digitális berendezések és irányítástechnikai ágazatainak hallgatói; a közlekedésmérnöki karok járműgépész, autógépész, illetve az építőmérnöki karok közlekedésépítő, szerkezetépítő, földmérő szakain tanulók.

jelentkezhetnek a tudományegyetemek állam- és jogtudományi karának növendékei, bölcsész tudományi karok pszichológia szakos; a természettudományi karok térképész, meteorológus és programozó matematikus szakos hallgatói, valamint az általános közgazdasági karok tervgazdasági és pénzügyi szakos tanulói.

várják az orvostudományi egyetemek általános orvos és fogorvos hallgatóinak jelentkezését. a pollack mihály műszaki és az ybl miklós építőipari műszaki főiskolák magas- és mélyépítés, valamint épületgépész és építőgépész szakos növendékei is pályázhatnak. a közlekedési és távközlési műszaki főiskoláról a hidépítési és -fenntartási, valamint utépítési és -fenntartási szakos hallgatók jelentkezését várják. pályázhatnak az erdészeti és faipari egyetem földmérési és földrendezői, a mezőgazdasági főiskola /nyiregyháza/ repülőgépvezető, valamint a testnevelési főiskola tanári szakos hallgatói.

az ösztöndíjszerződés megkötésére az egyetemi /főiskolai/ felvételi vizsga, valamint a katonai pályaalkalmassági vizsgálat együttes eredményétől függően kerülhet sor. az egyetemista honvédségi ösztöndíjasok a harmadik év eredményes befejezése és rövid katonai alapképzés után „katonai főiskolai hallgatói”, állományba, zászlósi rendfokozatba; az egyetem befejezését követően hivatásos állományba kerülnek, és tiszti rendfokozatot kapnak. a főiskolások az államvizsga után vesznek részt rövid katonai alapképzésben, és azt követően kapják meg tiszti rendfokozatukat.

/folyt. köv./

és/pá/gw

07.40 060284 2620

/i/

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

pályázat honvédségi ... /2. rész/

a pályázati határidő: egyetemisták /főiskolások/ részére az évfolyamtól függetlenül bármely időpontban; a felsőfoku oktatási intézményekbe jelentkezőknek: március 31-ig. /mti/

és/pá/ag/gw st
07.40 060284 0242

--

sb0017 4 160 mtib1017

a falvak átalakulása a 70-es években - akadémiai vizsgálat befejezés előtt /1. rész/

1984. február 6. - míg a 60-as években a népesség mozgására a városokba vándorlás volt jellemző, addig az elmúlt évtizedben ez a tendencia megfordult. a nagy munkaerőkinálatra alapított helyi ipartelepítés ugyanis megfelelő munkát adott a nem városiak nagy részének. a hetvenes években már a lakosságnak a falvak közti mozgása vált általánossá, és ehhez az is hozzájárult, hogy a településeket az évtized elején szerepük szerint csoportosították, így a „ranglétra”, magasabb fokán álló falu lett vonzó a kisebb szerepkörű településen élők számára. a technikai, szervezeti fejlődés - a szakosodás, a gépesítés, a melléküzemágak létesítése - révén a mezőgazdaság is egyre több munkahelyet kínált, így a városokból a munkaerő egy része visszaáramlott vidékre. egyebek közt ezekről a jelenségekről ad képet az a jövő év elején lezáruló kutatás, amely a falvak átalakulásában szerepet játszó folyamatokat elemzi.

a vizsgálódások eddigi tapasztalatairól vágvölgyi andrás, az mta szociológiai intézetének tudományos főmunkatársa az mti munkatársának egyebek közt elmondotta:

- a rangsorolás igen érzékenyen érintette a kistelepüléseket. ezek nagy része elvesztette közigazgatási intézményeit, iskoláját és sok esetben az értelmiség is hátat fordított az aprófalvaknak. ez azért is súlyos veszteség volt, mert az értelmiségiek viselkedése, életmódja egyfajta követhető mintát is adott a falvakban élőknek. az apróközségek száma különösen zala, vas, baranya és borsod-abauj-zemplén megyében magas, 1970-ben az ilyen településeken 794 ezer, 1980-ban pedig 803 ezer ember élt. a növekedés azzal magyarázható, hogy az ezer-kétezer lelket számláló települések egy részéből is aprófalv lett az elvándorlások miatt. gondot okoz, hogy

ezek a kistelepüléseken az átlagosnál jóval több a 60 éven felüliek s kicsi a gyermekek száma. jelenleg mintegy 1200 olyan település található az országban, ahol a 60 évesek aránya magasabb az országos átlagnál. az elöregedés elsősorban azokon a területeken tapasztalható, ahol a foglalkoztatásban a mezőgazdaságé a vezető szerep. a kistelepülések felkarolása halaszthatatlan feladat, mert nem kívánatos, hogy a nagyobb városokban felduzzadjon a népesség. a lakosság számának növekedésével ugyanis nem tudna lépést tartani a lakásépítés, az infrastruktúra fejlesztése. /folyt. köv./

na/mi/gw

07.42 060284 2435

--

sb0018 4 130 mtib1018

a falvak átalakulása a 70-es években /2. rész/ a gondok ellenére a hetvenes évtized településhálózati fejlődése alapvető változásokat hozott. a kedvező tendenciák kialakulásához az is hozzájárult, hogy ebben az időszakban vidéken a szolgáltatások színvonala is jelentősen fejlődött. az élet minőségét falun a modernizálódó mezőgazdaság is javította, mind nagyobb életteret adva az értelmiségieknek, főleg az agrárszakembereknek. a faluhálózat fejlődése különösen az alföldön szembetűnő. itt, a 2-3 ezer lelket számláló településeken, az utóbbi évtizedben számottevően javult a lakosság ellátása, jelentősen szélesedett az infrastruktúra, új iskolák, orvosi rendelők, utak épültek. a vizsgálatok arról tanuskodnak, hogy a falvakban modern kialakítású korszerűen berendezett, városias házakat emeltek.

a falvak életével, átalakulásával foglalkozó vizsgálatok megerősítették a településfejlesztési elgondolások helyességét. a kutatások ugyanakkor arra is felhívták a szakemberek figyelmét: az életkörülmények alakulását ma a lakóhely döntően befolyásolja. a kistelepüléseken élők - mivel például a kívánt árucikkek megvásárlásáért legtöbbször vonatra, vagy buszra kell szállniuk - többletköltség sújtja. épp ezért legalább az alapellátásban célszerű lenne megközelítőleg azonos feltételeket kialakítani, hogy a térbeli távolság ne járjon együtt társadalmi hátrányokkal. /mti/

na/mi/ag/gw st

07.43 060284 1413

#

--

sb0019 4 150 mtib1019

tápanyaggazdálkodási világtalálkozást rendeznek budapestben

1984. február 6. - a magyar agrártudományi egyesület 1984. június 11-16 között, budapestben rendezi meg az ötvenéves fennállását ünneplő nemzetközi műtrágyaközpont, a c.i.e.c ix. világtalálkozását.

a nemzetközi szervezőbizottság - Láng István akadémikus elnökletével - bécsben tartott ülésén megállapította: a szervezés jó ütemben halad. a talaj termékenységének fokozását, a műtrágyák szakszerű használatának módszereit, a trágyázás, valamint a termelés és a környezetvédelem összefüggéseit mintegy 100 előadás keretében ismertetik a kongresszuson a világ minden részéről összeseregltő neves szakemberek. már eddig negyven országból jelentkeztek a rangos nemzetközi rendezvényre.

hazánk mezőgazdaságának nemzetközi elismerését is jelzi, hogy az agárdra, bábolnára, bolyba, mezőfalvára és nádudvarra, a növényvédelmi és agrokémiai központokba, valamint más mezőgazdasági létesítményekbe szervezett szakmai bemutatók iránt is élénk a nemzetközi érdeklődés. /mti/

jf/jf/ig/gw st
07.44 060284 1069

--

sb0020 4 150 mtib1020

bőrdíszmű-üzem rehabilitáltaknak pécssett

1984. február 6. - bőrdíszmű-üzemet hozott létre megváltozott munkaképességű dolgozóinak foglalkoztatására, valamint az elfekvő és a hulladék bőrök feldolgozására a pécsi bőrgyár. az új munkahelyet ergonómiai és szindinamikai szempontok alapján régi lakk-üzemének felújításával alakította ki a mecsekaljai vállalat. az élénk narancssárga színű falak között különleges, támlás forgószékeken ülve pénztárcákat, szemüvegtokokat, öveket és egyéb apró bőrtermékeket készítenek a hazai kereskedelem számára az üzem dolgozói. mivel korábbi munkahelyükön jól megismerték az általuk gyártott alapanyagok különféle tulajdonságait, csupán a varrás technikáját kellett elsajátítaniuk és gyakorolniuk. betanításukat a pécsi bőrfeldolgozó üzemek - a hunor kesztyűgyár s a kesztyű- és

#

bőrdíszműipari szövetkezet - szakemberei segítették. a közeljövőben speciális bőrdíszmű-varrógépekkel szerelik fel a részleget, s akkor elkezdődik a női és férfi diavattáskák gyártása is. a pécsi bőrgyár jövőre tizenötmillió forintos árbevételt vár új kézműipari üzemétől, amely akkor már negyven rehabilitált dolgozót foglalkoztat. /mti/

káosz/bné/kz/gw st
07.45 060284 1186

--

sb0021 4 150 mtib1021

korszerű gyújtógyertya - korszerű alapanyag

1984. február 6. - korszerű, jól forgácsolható acéltípust fejlesztett ki a veszprémi bakony művek részére a lenin kohászati művek. az angol smiths cégtől vásárolt licenc alapján készülő klg típusu, korszerű gépkocsi gyújtógyertyák gyártásához használják fel. az új acéltípus nagy előnye egyebek között az, hogy nagy vágási sebességgel is rendkívül pontosan lehet vele dolgozni, és megmunkált felülete kiváló minőségű. a klg márkájú gyújtógyertya alapanyagául szolgáló acél hazai gyártásának megoldása nemcsak jelentős importmegtakarítást eredményez, hanem úgy számítják, újabb exportlehetőséget is biztosít. /mti/

tre/tné/kz/gw st
07.45 060284 0692

--

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

színházi ,,bemutató-hétvége,, pécssett

1984. február 6. - két színpadi újdonsággal - egy bolgár népi komédia első magyarországi bemutatójával és egy új hazai musical ősbemutatójával - várja közönségét a hét végén a pécsi nemzeti színház. február tizedikén, pénteken, a ságvári művelődési házban láthatják először hazai színpadon a nézők jordan radicskov zürzavar című darabját, amelyet a kritikusok a világszerte ismert bolgár író legjobb színpadi művének tartanak. a zajos eseményektől távol élő parasztemberek zárt közösségét, a képzeletükben a valóság és az álmok összekuszálódása okozta zürzavart ábrázoló, abszurdba hajló realista komédiát vas zoltán iván vitte színre. az előadást nagy

#

várakozás előzi meg, a magyarországi bemutatót bolgár színházi szakemberek is megtekintik.

csemer géza és szakcsi lakatos béla cigánykerék című új musical-jének ősbemutatóját másnap, február 11-én, szombaton este tartják a pécsi nemzeti színházban. a hetvenes években játszódó, sodró lendületű jazz-rock muzsikával aláfestett zenés darab főszereplői multjuk visszahúzó erejével, a hátráltató előítéletekkel küzdő tehetséges, cigányszármazású emberek. az életüket és érvényesülésük nehéz útját megjelenítő előadást szegváry menyhért rendezte, a táncokat tóth sándor, liszt- és erkel-dijas koreográfus komponálta. a diszletek elkészítésében a komlói cigány képzőművészeti kör tagjai is közreműködtek. /mti/

kász/bné/kz/gw st
07.46 060284 1439

--

sb0023 4 150 mtib1023

bővítik a szekszárdi autóbuszpályaudvart

1984. február 6. - megkezdték és 1986-ig befejezik a szekszárdi autóbusz-pályaudvar korszerűsítését, bővítését. elkészülte után megszűnik a zsufoltság, és csökken a balesetveszély. munka és üzemszervezési változtatásokra is lehetőség lesz: az eddig több helyen lévő távolsági, helyközi, átmenő és helyi járatokat egy helyre vonják össze. a tágabb területen biztonságosabban szállhatnak le és fel az utasok.

a pályaudvar régi és a bővítés során emelt új épületét a város díszének tartott évszázados fasor választja el egymástól. a fák megóvását a tervezők szívélyüknek tekintették, s meghagyták a sétányt is. /mti/

szl/bné/kz/gw st
07.47 060284 0693

//

--

sb0024 4 150 mtib1024

olaj helyett földgázzal fűtik az aszfaltkeverőt

1984. február 6. - az olcsóbb és magasabb fűtőértékű földgáz használatára alakítja át aszfaltkeverő üzemét a zalaegerszegi közúti építő vállalat. eddig fűtőolajat használtak e fontos utépitőanyag előállításához. a földgáztüzelésre való átállással egy év alatt körülbelül ezer tonna fűtőolajat takarítanak meg. az átalakítás általános környezetvédelmi szempontból is jelentős lesz, mert az üzem az eddigivel ellentétben, nem szennyezi majd a környék levegőjét. /mti/

tóa/kné/kz/gw st
07.48 060284 0548

--

sb0025 4 130 mtib1025

felrobbant egy gázpalack

1984. február 6. - eddig kiderítetlen okok miatt tűz keletkezett, s felrobbant egy propán-bután gázpalack vasárnap a délutáni órákban a heves megyei kispánán a dózsa györgy ut 7. számú lakóházban. a robbanásakor az épületben tartózkodott az egész család, amelynek mind a négy tagja különböző fokú égési sérüléseket szenvedett. a sérülést és a jelentős anyagi kárt okozó tüzeset keletkezési körülményeinek felderítésére a rendőrség és a tűzoltóság folytat vizsgálatot. /mti/

k/fr/ka/km/zsu hgy
10.23 060284 0533

al

--

sb0026 4 150 mtib1026

a dunaujvárosi tanács ülése

1984. február 6. - dunaujváros tanácsa hétfői ülésén megtárgyalta és elfogadta az 1984. évi városfejlesztési és költségvetési tervet. a testület 221 millió forint fejlesztési alap felhasználásáról döntött. ennek keretében 308 lakást építenek fel, az egészségügyi fejlesztés részeként 178 ágyas kórházi osztályt adnak át rendeltetésének, felépül egy tizenhat tantermes általános iskola, és az új béke városrészben megnyitnak egy gyógyszertárat. megkezdik egy nyugdíjsház, egy öregek napközi otthona és egy százszemélyes óvoda építését. az idén is számít a város a lakosság összefogásából származó erőforrásokra. kommunista szombatok és kommunista műszakok szervezésével, mintegy 22 millió forint értékű társadalmi munkával tervezi kiegészíteni a városfejlesztés anyagi forrásait. /mti/

sas/fné/az/gw hgy
10.27 060284 0848

--

sb0027 4 130 mtib1027

elhunyt csomor sándor

1984. február 6. - csomor sándor nyugalmazott rendőr-főhadnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadással február 10-én, pénteken 13 órakor lesz a vecsési falusi temetőben.

mszmp monor városi jogu nagyközségi bizottsága
belügyminisztérium

/mti/

ka/az/zsu hgy
10.28 060284 0457

--

sb0028 4 130 mtib1029

figyelmetlenség miatt került öblítővíz a tejbe

1984. február 6. - pénteken délután a kelenföldi tejüzemből - mint akkor ezt az mti már hírül adta - sárgásan elszíneződött tejet szállítottak néhány fővárosi és szentendrei boltba. a vásárlók panaszai alapján a boltokból azonnal jelezték a tej minőségi hibáját, s a reklamációk nyomán az üzem illetékesei rögtön intézkedtek a kifogásolt termékek kicserélésére, visszavásárlására, illetve visszaszállítására. a hétvégén megtartott üzemi vizsgálat egyértelműen megállapította: figyelmetlenség okozta a sajnálatos esetet - tájékoztatta takó lászló, a kelenföldi tejüzem igazgatója az mti munkatársát.

egy figyelmetlen mozdulat - ebben az esetben egy, a kelletténél korábbi csapváltás - miatt - mosószeres öblítővíz került a tejbe, s több mint 1500 liter tejet kellett megsemmisíteni. az anyagi kár csaknem 18 ezer forint, amelyet a vétkeseknek - a délutáni műszak tejmesterének és pasztörizálójának - kell megtéríteni. a két dolgozót egyébként a vizsgálat végleges befejezéséig más munkakörbe helyezték.

a tej laboratóriumi vizsgálatai szerint - ez már pénteken kiderült, s a további ellenőrzések is igazolták - az öblítővízben a mosószer mennyisége elenyésző volt, s így mérgezéstől nem kellett tartani. ezt igazolták a kórházi ügyeletektől és a mentőszolgálattól kapott információk is: a hét végén a minőségi hibás tejtől senki nem lett rosszul, nem szorult kórházi ápolásra.

a kelenföldi tejüzem igazgatója elmondta azt is: egy bizottság vizsgálja, hogy miként lehetne elkerülni a hasonló eseteket. olyan műszaki megoldást keresnek, amellyel megelőzhető, hogy egy hibás mozdulat következtében az öblítővíz a tejáramba kerüljön, ne juthasson „idegen”, anyag a tejbe. e fontos ételkészítésbe. /mti/

i/fr/mi/ka/km/zsu hgy
11.25 060284 1802

as

--

sb0029 4 130 mtib1030

halálos balesetek

1984. február 6. - a hétfőn hazánkban 66 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt, amelyek közül 5 halálos, 29 súlyos, 32 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

vas megyében, felsőcsatár és vaskeresztes közötti utszakason szitár józsef 52 éves osztályvezető, szombathelyi lakos személygépkocsijával egy kanyarban megcsuszott a jeges úton, az árokba hajtott, és ott egy fának ütközött. szitár józsef a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

bács megyében, fülöpszálláson bódi zoltán 21 éves kéményseprő, pécsi lakos személygépkocsijával nekiütközött az uttest szélén műszaki hiba miatt álló hómarógépnek. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül bódi jános 26 éves gépbeállító, pusztamonostori lakos a helyszínen meghalt, a személyautó vezetője és további két utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bódi zoltán figyelmetlenül vezetett, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot.

zala megyében, letenyén nagy ferenc 62 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával felborult, és egy féktávolságon belül haladó autóbussz elé esett. nagy ferenc olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

ózd belterületén szepesi sándor 42 éves esztergályos, helyi lakos egy kölcsönként személygépkocsival megcsuszott a jeges uttesten, felhajtott a járdára, és ott egy villanyoszlopnak ütközött, melynek következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

fr/ka/km/zsu hgy
11.38 060284 1770

--

sb0030 4 150 mtib1031

megkezdődtek a zárszámadások szabolcs-szatmárban

1984. február 6. - megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések szabolcs-szatmárban is. a megyében elsőként hétfőn a kisvárdai rákóczi termelőszövetkezet vezetősége számolt be a közgyűlésnek a múlt év eredményeiről. a 3300 hektáron gazdálkodó szövetkezet az előző évekhez hasonló - ötmillió hétszáz ezer forint - nyereséggel zárt, a korábbiaknál jóval nehezebb feltételek mellett. különösen a kukorica és a paradicsom hozamában mutatkozott az aszály okozta veszteség, amit a gazdaság az állattenyésztés fejlesztésével ellensúlyozott: egynegyedével növelték a tejtermelést, s ez nemcsak nagyobb árbevételt, de számottevő tejprémiumot is hozott a szövetkezetnek. a gazdaság tavaly kezdett hozzá a gyümölcs, zöldség nagykereskedelmi forgalmazásához. az alig félesztendő tevékenység tapasztalata kedvező; a növénytermesztési ágazat kiesésének pótlásán kívül ennek köszönhető, hogy a rákóczi tsz azon kevesek közé tartozik, amelyek az almát is jövedelmezően tudta értékesíteni.

x x x

százhuszonnégy mezőgazdasági termelőszövetkezetben vonják meg ezekben a napokban gazdálkodásuk mérlegét hazánk legkeletibb megyéjében, szabolcs-szatmárban. az országos átlagnál gyengébb minőségű földeken, a nehezebb körülmények között gazdálkodó tsz-ek közül az idén huszonnégy gazdaságnál kell veszteségrendezési eljárást lefolytatni. rajtuk kívül több mint tíz olyan gazdaság akad, amely bár veszteséges, de saját erejéből - tartalék- és biztonsági alapjából - rendezni tudja pénzügyi hiányát. a többi tsz pedig szerényebb nyereséggel zárta az évet. a többi tsz megállapítása szerint sokhelyütt az aszály borította fel az előzetes terveket, és okozott gondot a gazdálkodásban. legalább kéttucatnyira becsülik azoknak a termelőszövetkezeteknek a számát, amelyek az almatermés értékesítési nehézségei, minőségi kifogásai miatt zártak veszteséggel. a gondok enyhítésére sokhelyütt szigorú takarékosági intézkedéseket vezetnek be, és az idén tovább kívánják gyarapítani a melléküzemágak tevékenységi körét, biztonságosabbá téve a gazdálkodás alapjait. /mti/

kal/umné/az/gw hgy

11.44 060284 2153

--

sb0031 4 150 mtib1032

magyar-mongol gazdasági tárgyalások

1984. február 6. - a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság xvii. ülészakára hétfőn budapestre érkezett tümenbajarin ragcsa, a mongol népköztársaság minisztertanácsa első elnökhelyettese, a bizottság mongol tagozatának elnöke.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren borbándi jános miniszterelnök-helyettes, a bizottság társelnöke fogadta.

a megbeszélések során a küldöttségek értékelik a bizottság xvi. ülészakájának határozataiból adódó feladatok végrehajtását.

foglalkoznak a két ország 1986-1990. évi népgazdasági tervkoordinációs munkálatainak beindításával összefüggő teendőkkel, továbbá az ipari, a külkereskedelmi együttműködés kérdéseivel. /mti/

mi/bam/zsu hgy
12.17 060284 0779

--

sb0032 4 180 mtib1033

időjárásjelentés /1. rész/

1984. február 6. - a meteorológiai intézet jelenti:

ujabb eső

izland térségében naponta olyan ciklon alakul ki, melynek frontjai nyugat-európán át szárazföldünk belsejébe jutnak. az elmúlt éjszaka is az alpok és a kárpátok vidékét egy ilyen front felhőzete és csapadékszónája érte el. a következő felhőzóna ma reggel elérte a brüsszel, párizs vonalat. a kárpát-medence időjárását is kedd estig az előbb említett felhőzóna határozza meg, így számítani kell újabb esőre.

házánkban vasárnap a nyugati és a déli országrészben változóan felhős volt az ég, így 1,5 órán át sütött a nap. az ország más részén egész nap borult maradt az idő. az északnyugati, északi megyékben többfelé alakult ki eső, havas eső, hó. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet csucsértéke a kevésbé felhős helyeken 7, 10, máshol 0, 6 fok között alakult. hétfő hajnalra általában -2, plusz 3, délnyugati megyékben néhány helyen -1, -5 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban

NK

elsősorban az északkeleti országrészben köd képződött. ma délelőtt erősen felhős vagy borult, párás, északkeleten egy-két helyen ködös maradt az idő. több helyről jelentettek esőt, ónos esőt is. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 1, plusz 5 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fok volt. ez 3.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten 3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

többnyire borult idő lesz, csak kissé szakadozhat fel a felhőzet. a csapadék ma átmenetileg megszűnik, majd holnap újból esőre kell számítani. éjszaka párásság és köd várható. napközben többfelé megélénkül a délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -2, plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet: 2 és 7 fok között alakul. /folyt. köv./

gw
12.57 060284 2008

--

sb0033 4 180 mtib1034

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

legfőljebb kissé szakad fel a felhőzet. eső még az esti órákig várható, illetve hajnalban ismét elkezdődhet. néha megélénkül a szél. éjszaka helyenként köd keletkezik. a hőmérséklet késő este: 2, hajnalban 1 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

eleinte erősen felhős idő, sokfelé várható eső, de havazás is lehet. később felszakadozik a felhőzet, megerősödik az északnyugati szél, és erősödik az éjszakai lehülés, s a szélcsendes, hóval borított területeken -10 fokhoz közeli minimumok is lehetnek.

MK

bel

- 24 -

1984.02.06.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -2, plusz 3, később -1, -6 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

budapestnél a duna vízállása 144 cm,
a vízhőmérséklete 3.0 fok. /mti/

gw hgy
12.58 060284 1049

--

sb0034 4 130 mtib1036

koszoruzás eszl andrás emléktáblájánál

1984. február 6. - eszl andrás, a szocialista mozgalom egyik uttörője születésének 150. évfordulója alkalmából február 9-én, csütörtökön 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek emléktáblájánál, a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.
/mti/

ka/sa ag ie
13.46 060284 0320

--

sb0035 4 160 mtib1037

nyitott énekórák csongrádban

1984. február 6. - hétfőn nyitott énekórák kezdődtek csongrádban. a megyei tanács művelődési osztályának kezdeményezésére már a harmadik télen tartanak ezzel az elnevezéssel programokat a községekben, hogy az általános iskolák felső tagozatos tanulóit megismertessék az élő zenével. az eseménysorozat keretében hétfőn először kübekházára látogatott el a szegedi weiner kamarazenekar. az iskolai koncerten weninger richárd vezényletével egyebek között boccherini, vivaldi, farkas ferenc és britten műveit játszották. az elkövetkező napokban még hét másik községben is bemutatja műsorát a kamarazenekar. a műveket és a szerzőket rövid bevezetőben ismertetik meg a falusi gyerekekkel és bemutatják nekik a hangszereket is.

ds

bel

- 25 -

1984.02.06.

a nyitott énekórák keretében februárban nyolc községbe ellátogat a szegedi bartók művelődési központ kisopera-együttese is. a bárdi sándor operaénekes vezette amatőr művészeti csoport gluck: csodadoktor című operájával vendégszerepel a megye falvaiban. /mti/

dén/f/sa az ie
14.00 060284 1046

--

sb0036 4 150 mtib1038

öntözéssel hatszori betakarítás - zárszámadás mezőhéken

1984. február 6. - az export-árualap növelése, a tervszerű, céltudatos gazdálkodás jórészt ellensúlyozta a buza és a kukorica termés kiesését, s így végül nyereséggel zárta az elmúlt évet a tiz és félezer hektáron gazdálkodó mezőhéki táncsics tsz - jelentette be pálffy dezső tsz-elnök a hétfői zárszámadó és tervtárgyaló küldöttgyűlésen. mint elmondotta, az öntözési lehetőségek kihasználása több termékből rekord hozamot eredményezett. vöröshagymából például 41 és fél, öntözött fűszerpaprikából 13.3 tonnát takarítottak be hektáronként. a kiválóan exportálható petrezselyemből 11.2 tonna volt az átlag, s amire aligha volt még példa, öntözéssel egy szezonban hatszor takarították be ezt a növényt. a szárított petrezselymet konvertibilis piacon értékesítették, s a bevétel számottevően hozzájárult a pozitív zárszámadási mérleghez.

a tsz 1984. évi tervében is az export-árualap növelését rangsorolták az első helyre. a több tízezres sertés és százezres ludállomány mellett januárban megkezdtek pecsenyekacsa-törzsszállomány kialakítását kiváló tulajdonságú angol hibridekből. ez export-árualap növelésére ösztönző prémium rendszert dolgoztak ki. /mti/

end/kné/ká/zsu ie
14.16 060284 1246

ds

--

sb0037 4 160 mtib1039

hazánkban vendégszerepel az észti állami akadémiai férfikar

1984. február 6. - a szovjetunióból érkező „a cappella”, /hangszeres zenei kíséret nélkül éneklő/ együttes, az észti állami akadémiai férfikar vendégszerepel hazánkban február 7-10. között. a kórus váccott, a budapesti zeneakadémián, püspökladányban és karcagon ad hangversenyt.

a vendégszereplés alkalmából a művelődési minisztérium és az országos filharmónia sajtótájékoztatót rendezett hétfőn a fészek klubban. a rendező szervek képviselői, valamint a férfikar vezetői elmondták: az észti állami akadémiai férfikar 1944-ban alakult, első hangversenyüket 1945 januárjában tallinmban adták. később sorra léptek fel moszkvában, rigában és a szovjetunió több nagyvárosában, 1958-ban vendégszerepeltek először külföldön: csehszlovákiában. azóta jártak finnországból, két alkalommal az ndk-ban, svédországból, olaszországból, svájcban és magyarországon is.

az együttest gustav ernesaks alapította, akit zenei polihisztoriként tart számon a zenetörténet; a karnagy, zeneszerző, zenepedagógus és publicista 1964-ig irányította a kórus munkáját, több mint 200 művet komponált a férfikar számára. 1964-ben tanítványa, olev olja vette át helyét az együttes élén. a kórus karnagya kuno areng 1966 óta vesz részt a férfikar munkájában, ő is ernesaks tanítványa volt, és a pedagógusként is dolgozik.

magyarországi vendégszereplésük programjában cherubini, mozart, liszt, schubert, liate, saar, rimszkij-korszakov, rossini, tormisz, ernesaks, kikta, taktakisvili, kodály és orff műveit szólaltatják meg. mint a kar vezetői elmondták, az a törekvésük, hogy a kórusműveket eredeti nyelven adják elő, így a kórus 22 nyelven énekel, a szovjetunióban beszélt nyelveken kívül például latinul, németül, magyarul, angolul, svédül, franciául, finnül és bolgárul is. magyarországi fellépéseiken kodály esti dal-át is magyarul nyelven éneklük. /mti/

t cs/s ag ie

14.17 060284 1931

As

--

sb0038 4 160 mtib1040

angol filológusok pécsett

1984. február 6. - a dél-dunántulon dolgozó angol nyelvészek, nyelvszakos tanárok, irodalmárok létrehozták regionális szervezetüket: a magyar filológiai társaság angol-amerikai szakosztályának első vidéki tagozatát. öt megyéből - baranya, somogy, tolna, veszprém és zala megyéből - csatlakoztak hozzá az angol nyelv, az angolszász kultúra művelői.

a regionális filológiai tagozat a pécsi akadémiai bizottság székházában hétfőn tartotta alakuló ülését, s meghatározta céljait és munkaprogramját. arra törekcsenek, hogy összefogják a dél-dunántuli megyékben működő angol nyelvészeket, tanárokat, elősegítsék önművelő és közművelődési tevékenységüket. érdekes, vonzó gyakorlatokat szerveznek az általános és középiskolai nyelvtanárok számára, továbbá ösztönzik és támogatják a tudományos munkát: a különböző műhelyekben folyó filológiai kutatásokat. ebben nagy részt vállalnak a pécsi janus pannonius tudományegyetemen dolgozó angol nyelvszakos oktatók. rendszeresen tartanak felolvasó üléseket, vitadélutánokat, módszertani „ötletbörzéseket”, a rendezvények nyilvánosak. az első ülésen az új nobel-dijas író, william golding munkásságával foglalkoztak. mivel a romanisztika és a germanisztika művelőinek nincs önálló szervezete a régióban, az angol filológiai tagozat lehetőséget nyújt a közös szakmai munkában való részvételre az ő számukra is. /mti/

igó/bné/az/zsu ie
15.12 060284 1416

--

sb0039 4 130 mtib1041

honvédelmi sajtótájékoztató

1984. február 6. - időszerű katonapolitikai kérdésekről és a sajtó ezzel kapcsolatos feladatairól tartottak tájékoztatót a honvédelmi minisztérium vezetői hétfőn a magyar néphadsereg művelődési házában. az előadások és a konzultáció után a hazai tömegkommunikációs eszközök honvédelmi tudósítói megtekintették „háboru hadüzenet nélkül”, című magyar dokumentumfilmet. /mti/

és/tr/s ag ie

15.16 060284 0434

As

--

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. február 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:
ausztria

tulnyomóan borult lesz az ég, többfelé várható eső, a hegyekben havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6, szerdán hajnalban 0 fok körül alakul.

csehszlovákia

tulnyomóan borult lesz az ég, szórványosan eső, a hegyekben hó várható. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7, szerdán hajnalban mínusz 2, plusz 3 fok között alakul.

szovjetunió

tulnyomóan borult, párás idő várható, délután már kisebb eső is kialakulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6, szerdán hajnalban plusz 3, mínusz 2 fok között alakul.

románia

tulnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő, néhány helyen kisebb eső is lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6, szerdán hajnalban 0 fok körül alakul.

jugoszlávia

borult lesz az ég, többfelé várható eső. a hőmérséklet szerdán hajnalban mínusz 1, plusz 3 fok között alakul.

/mti/ fgy/jf/zsu ie
15.18 060284 1036

-.-

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. február 6. - európai nagyvárosok kedden várható maximális hőmérséklete:

párizs 7 fok
london 7
oslo 2
stockholm 3
helsinki 0
berlin 4
varsó 4
leningrád mínusz 4
moszkva *mínusz 9
kijev mínusz 2
prága 5
bécs 5
róma 15
madrid 14
belgrád 6
bukarest 7
szófia 5
athén 10

/mti/ fgy/jf/zsu ie
15.22 060284 0679

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

hójelentés

1984. február 6. - hazánk és a környező országok hóviszonyai a következőképpen alakulnak:

szabadsághegy 1 cm
dobogókő 25 cm
kékes 46 cm
galyatető 50 cm
farkasgyepű 9 cm
árpádtető 12 cm

jugoszlávia:

kredarica 270 cm
szarajevó/bjelasnjica 122 cm

csehszlovákia:

as

bel

- 30 -

1984.02.06.

lomnici csucs 87 cm
chopok 118 cm

ausztria:

somblick 325 cm

Lengyelország:

kasp_rowy csucs 64 cm

románia:

predeal 46 cm

/mti/ fgy/jf/zsu ie
15.26 060284 0660

--

sb0043 4 130 mtib1045

dr. alföldy zoltán kitüntetése

1984. február 6. - az elnöki tanács dr. alföldy zoltánnak, az orvostudományok kandidátusának, a semmelweis orvostudományi egyetem kossuth díjas nyugalmazott egyetemi tanárának kiemelkedő tudományos munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. A kitüntetést hétfőn dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át. /mti/

me/gg/ag/zsu ie
15.29 060284 0480

--

bel

- 31 -

1984.02.06.

sb0044 4 150 mtib1047

marjai józsef és vjacseszlav szicsov találkozója

1984. február 6. - marjai józsef miniszterelnök-helyettes meghívására hétfőn budapestre érkezett vjacseszlav vlagyimirovics szicsov, a kgst titkára, aki ebben a beosztásában első ízben tesz hivatalos látogatást hazánkban. a nap folyamán a parlamentben megkezdődtek a tárgyalások. /mti/

gg/sl/mz ie

15.48 060284 0365

--

sb0045 4 130 mtib1048

életmentőket tüntettek ki szolnokon

1984. február 6. - életmentőket tüntették ki hétfőn szolnokon. a múlt év december 23-án jászberényben egy 6 éves kisfiu, majd segítségére siető nagyanyja alatt beszakadt a zagyva folyó jege, s mindketten a vízbe estek. a bajba jutottakat tóth istván jászberényi nyugdíjas és urbán gyula, a butoripari vállalat helyi telepének a festője mentette ki a folyóból. a minisztertanács által adományozott életmentő emlékérmét a megyei tanács székházában mohácsi ottó tanácselnök nyújtotta át a két bátor embernek. /mti/

end/kné/s st ie

16.03 060284 0582



--

sb0046 4 160 mtib1050

népművészek kiállítása dunaujvárosban

1984. február 6. - gyönggyel és varrással diszitett bujkákat - kalotaszegi posztókabákákat - valamint faragott butorokat és használati tárgyakat mutatott be hétfőn a dunaujvárosi művelődési központban megnyitott kiállításon bereczky kálmán és fia bereczky csaba. a keszthelyen élő és alkotó népművészek tárlatán az idős mester nyolc különlegesen szép bujkát, valamint a hagyományos bujkamotívumokkal diszitett pelerineket, mellényeket, tarisznyákat és könyvborítókat állított ki. fia, csaba mivesen faragott butorokkal, ládákkal, tékákkal, tálásokkal, valamint kisebb használati tárgyakkal mutatkozott be dunaujvárosban. /mti/

dáv/fné/s st ie

16.11 060284 0701

--

sb0047 4 150 mtib1051

komlótermesztési tanácskozás

1984. február 6. - évek óta minőségi gondok jelentkeznek a komlónak, a „sör fűszerének”, termelésében. a tavalyi szélsőséges időjárás felerősítette a kedvezőtlen tendenciát, s jelentősen csökkentette a hozamot is. az elmúlt esztendőben 27 százalékkal kevesebb komló termelt Magyarországon az előző évhez képest. a visszaesés okainak vizsgálata került előtérbe a hétfőn rendezett országos komlótermelési tanácskozáson Harkányban.

a humulon komlótermelési rendszer taggazdaságai az idén hektáronként 1200 kilogramm komlót akarnak szüretelni, hasonlóan a normális időjárású évekhez, egyben javítani szeretnék a termés minőségét: a beltartalmi értéket kifejező és a sör minőségét meghatározó alfasav arányát. ezt igényli a söripar, ez a fogyasztók érdeke, s erre ösztönzik is a gazdaságokat, hiszen ennek alapján állapítják meg a komló felvásárlási árát. mivel az utóbbi időben felgyorsult az egyes fajták biológiai leromlása, gyorsítják a fajtaszervezet korszerűsítését. egyidejűleg vizsgálatot kezdenek a minőségcsökkenés és a talajerőgazdálkodás, a növényvédelem, illetve a művelési mód közötti esetleges összefüggések kiderítésére.

a komló alfasav-tartalmának elszegényesedése nem csupán hazai jelenség, ilyen gondokkal küszködnek más európai országok is. ezért meghívták a Harkányi tanácskozássra a szomszédos jugoszláviai két komlótermelési kutatóintézetének - a vajdasági és a szlovéniai intézetnek - a munkatársait, akik beszámoltak az alfasav-termelésre vonatkozó tudományos kutatásaik eddigi eredményeiről. /mti/

igó/bné/st/mz ie

16.23 060284 1596

--

sb0048 4 130 mtib1053 /embargó ma 18-ig/

üdvözlő távirat /uj-zéland/

1984. február 6. - Uj-zéland nemzeti ünnepe alkalmából Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte Sir David Beattie főkormányzót. /mti/

tr/ag/mz sn

16.38 060284 0208

--

sb0049 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/

1984. február 6. -

érvényben: 1984. február 7-től

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6612,62	6619,24	6625,86
ausztrál dollár	4283,56	4287,85	4292,14
belga frank	82,43	82,51	82,59
dán korona	464,75	465,22	465,69
finn márka	791,98	792,77	793,56
francia frank	549,45	550,00	550,55
hollandi forint	1495,45	1496,95	1498,45
japán yen /1000/	198,94	199,14	199,34
kanadai dollár	3726,63	3730,36	3734,09

kuvaiti dinár	15820,72	15836,56	15852,40
norvég korona	595,30	595,90	596,50
nszk márka	1686,35	1688,04	1689,73
olasz lira/1000/	27,46	27,49	27,52
osztrák schilling	239,23	239,47	239,71
portugál escudo	34,02	34,05	34,08
spanyol peseta	29,73	29,76	29,79
svájci frank	2098,70	2100,80	2102,90
svéd korona	572,27	572,84	573,41
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4643,38	4648,03	4652,68
/folyt.köv./ mz			
16.51	060284	1202	

--

sb0050 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai
/2. rész/valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. február 7-tőlp é n z n e m vételi eladási
árf.100 egys.

ft-ban.		
angol font	6420,66	6817,82
ausztrál dollár	4159,21	4416,49
belga frank	80,03	84,99
dán korona	451,26	479,18
finn márka	768,99	816,55
francia frank	533,50	566,50
görög drachma a/	40,32	42,82
hollandi forint	1452,04	1541,86
japán yen /1000/	193,17	205,11
jugoszláv dinár b/	31,67	33,63
kanadai dollár	3618,45	3842,27
kuvaiti dinár	15361,46	16311,66
norvég korona	578,02	613,78
nszk márka	1637,40	1738,68
olasz lira /1000/	26,67	28,31
osztrák schilling	232,29	246,65
portugál escudo	33,03	35,07



spanyol peseta	28,87	30,65
svájci frank	2037,78	2163,82
svéd korona	555,65	590,03
usa dollár	4508,59	4787,47
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy címlet:		500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy címlet:		100-as
/folyt.köv./ mz		
16.52	060284	1213

--

sb0051 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai
/3. rész/államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
érvényben: 1984. február 7-tőlp é n z n e m vásárolható árfolyam
 Legmagasabb 100 egységre,
 bankjegy forintban
 címletek

albán lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csehszlovák korona	500	170,00
kndk von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	1000	24,58
mongol tugrik	100	406,70
ndk márka	100	575,00
román lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1700,00
vietnami dong	-	154,45
/mti/ sl/mz sn		
16.53	060284	0695



--

bel

- 36 -

1984.02.06.

sb0052 4 130 mtib1057

nezvál ferenc köszöntése

1984. február 6. - dr. nezvál ferenc nyugalmazott igazságügy-minisztert, a párt régi harcosát 75. születésnapja alkalmából hétfőn az mszmp központi bizottsága nevében köszöntötte dr. korom mihály, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. jelen volt varga péter, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

-ár/mz sn
16.56 060284 0374

--

sb0053 4 160 mtib1058 /felhasználható: 19.15 órától!/
bemutató a józsefvárosi színházban

1984. február 6. - valentyin katajev népszerű vigjátékát, a körnégyszögesítését mutatta be hétfőn a józsefvárosi színház.

a vigjátékot először az új színház tűzte műsorára hazánkban 1931-ben, s emlékezetes sikert aratott a pesti színház 1972-es, marton lászló rendezte előadása is. a darab a huszas években játszódik, hősei fiatalok: két házaspár kényszerű együttélése sok félreértéshez, surlódáshoz vezet.

a darabbeli vászját kóhalmi attila, ivánt gyürki istván, ludmillát réti szilvia, tányát strasszer anikó alakítja. a rendező szigeti károly. /mti/

t cs/ag/mz sn

16.58 060284 0633

--

bel

- 37 -

1984.02.06.

sb0054 4 160 mtib1059 /felhasználható: 18 órától!/
irodalmi kávéház nyílt szegeden

1984. február 6. - irodalmi kávéházat nyitottak meg hétfőn szegeden a royal szálló földszintjén a tit városi szervezetének kezdeményezésére. a hungarhotels vállalat az egykori kávéházak hangulatát idéző márványasztalokkal, hajlitott fából készült kényelmes tonetszékekkel rendezte be a helyiséget. minden hétfőn műsoros program várja a vendégeket. az első alkalommal péter lászló, a szegedi somogyi könyvtár tudományos tanácsadója volt a házigazda. a műsorban juhász gyulára emlékeztek, aki egykor maga is gyakori vendége volt a szegedi kávéháznak. juhász gyula műveit a költőről elnevezett tavalyi vers- és prózamondó-verseny legjobbjai tolmácsolták.

a további februári rendezvényeken fiatal színészekkel, írókkal, a tisztatáj című irodalmi lap szerkesztőivel találkozhatnak majd a művészetek barátai. /mti/

dén/f/s st

17.05 060284 0875

--

sb0055 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat, embargó ma éjfélig!/
a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank közleménye

1984. február 6. - a konvertibilis devizák forintárfolyamainak változásával összefüggésben 1984. február 7-től a külföldre utazó magyar állampolgárok részére forintban meghatározott valutavásárlási keretek emelkednek. így pl. a konvertibilis elszámolási országokba utazó egyéni turisták az eddigi 14.000 ft helyett 14.500 ft-ért vásárolhatnak valutát.

emelkednek továbbá a látogató utlevéllel utazók, valamint a szervezett turista utazáson résztvevők valutavásárlási forintkeretei is. a további részletekről az utazási irodák adnak felvilágosítást. /mti/

sl/mz sn

17.06 060284 0642

--

bel

- 38 -

1984.02.06.

sb0056 4 160 mtib1061 /felhasználható: 19 órától!/
csehszlovákiai vendég vezényelte a szombathelyi szimfonikusokat

1984. február 6. - ludovit rajter csehszlovákiai vendégkarmester vezényelte a szombathelyi szimfonikus zenekart a hétfőn szombathelyen, a bartók béla teremben rendezett hangversenyen. a koncerten haydn esz-dur szimfóniája, mozart d-dur hegedüversenye és schumann iv. - d-moll - szimfóniája hangzott el. a mozart versenymű szólóját kocsis albert hegedűművész játszotta. /mti/

lér/s st sn

17.12 060284 0469

--

sb0057 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1984. február 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn 17.00 órakor:

esős idő

előrejelzés kedd estig: többnyire borult idő lesz, ismétlődő esővel. a hőmérséklet csucsértéke 2 és 7 fok között alakul.

/mti/

s sn

17.14 060284 0325

--

bel

- 39 -

1984.02.06.

sb0058 4 160 mtib1063 /felhasználható: 20 órától!/
a kecskeméti színház ősbemutatója pesten

1984. február 6. - a kecskeméti katona józsef színház a budapesti gyermekszínházban hétfőn felnőtt közönségnek megtartotta a „jézus krisztus, az embernek fia,„ című produkciójának ősbemutatóját. az előadott művet károli gáspár bibliafordításának felhasználásával alkalmazta színpadra a társulat dramaturgja, bodansky györgy és fiatal színművésze, vándorfi lászló, aki egyben a csaknem 50 szereplőt felvonultató darab rendezője.

a hétfői premiert követően február 8-án, 13-án és 14-én újabb előadást tart a kecskeméti társulat a budapesti színházban. /mti/

t cs/lak/bc/mz sn

17.27 060284 0640

--

sb0059 4 130 mtib1065
odaitélték a gyermek- és ifjúságvédelmi alap első ösztöndijait /1. rész/

1984. február 6. - hétfőn a kisz központi bizottságának székházában ülést tartott az a társadalmi bizottság, amely múlt év őszén létesített gyermek- és ifjúságvédelmi alap felhasználásáról hivatott dönteni. a testület tagjait - neves írókat, művészeket és más közismert személyiségeket - lehoczky lászló, a kisz kb gazdaságpolitikai és érdekképviseleti osztályának vezetője tájékoztatta azokról a tapasztalatokról, amelyeket az alap létesítése óta, mintegy félév alatt szereztek.

mint elmondta, eddig 404 felajánlás érkezett, s az alap számláján több mint 3 millió 200 ezer forint gyűlt össze. a tavaly ősszel közzétett felhívás a társadalom szinte minden rétegében visszhangra talált, a pénzadományok mellett többen ingatlant ajánlottak fel, mások társadalmi munkát vállaltak nevelőotthonokban. a segítő szándékot jelzi, hogy az ország sok helyén szerveztek jótékonycélu koncertet és más rendezvényt.

a bizottság döntött arról, hogy a továbbtanulási ösztöndijra pályázott 179 állami gondozott fiatal közül kik kapják első ízben az alap kamataiból származó - összesen több mint 260 ezer forint értékű - ösztöndijukat. a mérlegeléskor elsősorban a jelentkezők szociális helyzetét, tanulmányi eredményét és közéleti-közösségi tevékenységét



vették figyelembe. ennek alapján március elejétől - visszamenőleg, január elsejei hatállyal - 29 középiskolai tanuló havi 500, tíz egyetemi-főiskolai hallgató pedig havi 800 forint ösztöndíjat kap. az ösztöndíj egy évre szól, de meghosszabítják, ha a fiatal jövőre ismét pályázik, ha továbbra is tanul, s körülményeiben nem történt változás. az ösztöndíjat elnyert valamennyi fiatalat a kisz kb levélben értesíti.

a társadalmi bizottság megvitatta az alappal kapcsolatos további elképzeléseket, teendőket. felvetődött annak gondolata, hogy ne csak az állami gondozottakat, hanem a felelőtlen szülők által fiatal korban magukra hagyott gyerekek örökbefogadót is részesítsék ösztöndíjban, ha azok anyagi helyzete ezt szükségessé teszi. döntöttek arról is, hogy a következő évi pályázatok kiírásakor a naptári év helyett a tanév szerinti folyósításra térnek át, és a pályázatok elbírálásakor figyelembe veszik majd az egy-egy szakterületen különleges tehetséget mutató állami gondozottakat is.

/folyt.köv./ t sr/s/mz

17.53 060284 2361

--

sb0060 4 130 mtib1066

odaitélték a gyermek- és ifjúságvédelmi alap első ösztöndíjait /2. rész/

a bizottság tagjai elégedetten nyugtázták, hogy a budapesti kisz bizottság tatai, a békés megyei kisz bizottság békéscsabai iskolájában és a szolnok megyei kisz-iskolában is átalakítási munkálatok kezdődtek, amelyekkel átmeneti otthonokat hoznak létre a volt állami gondozottak számára. a társadalmi bizottság ranschburg jeno pszichológus vezetésével munkacsoportot hozott létre annak megvizsgálására, hogy miként lehet átmeneti szállást adó további otthonokat teremteni a nevelőotthonokból kikerülő, volt állami gondozottak számára. /mti/

t sr/s/bc/mz sn

17.53 060284 0648

--

sb0061 4 150 mtib1067

a téli vásár első napja a fővárosban /1.rész/

1984.február 6.- sikeresen indult a ruházati kereskedelem idei szezonvégi vására a fővárosban: már az első napon sokan látogattak el az olcsóbban kapható téli holmikat kínáló áruházakba, üzletekbe, s mint azt a forgalmi adatok is bizonyítják: a legtöbben nem távoztak üres kézzel.

a centrum áruházak közül az 50 millió forint értékű vásári árukészlettel induló budapesti corvin nagyáruház fogadta a legtöbb vevőt, s több mint 5,5 millió forintos forgalmat bonyolított le. a legkelendőbbnek a női és gyermek kabátok, anorákok bizonyultak, nagyon sok kedvezményes női csizma talált vevőre, és sikerük volt az olcsó női és férfi műszörme sapkáknak is. sokan keresték fel az áruház háztartási cikkek-osztályát is, ahol a ruházati vásár ideje alatt kedvezményesen vásárolható több fajta tisztítószer és kozmetikai cikk.

a budapesti skálában a 43 millió forint értékű vásári árukészlet több, mint egy tizedrésze kelt el az első napon: csaknem egy millió forinttal volt nagyobb a forgalom, mint a tavalyi vásár kezdetén. az első nap slágere a téliesített férfi ballonkabát volt, de nagyon sok meleg női és gyermekholmit is eladtak. nagy forgalom volt továbbá a cipőosztályon, különösen a női csizmák iránt élénk az érdeklődés.

a szivárvány kereskedelmi vállalat üzleteiben és áruházaiban a 36 millió forintos vásári árualap mintegy egyharmad részét már eladták az első napon. a legkelendőbbek a meleg cipők és csizmák voltak, de sok fogyott a sportruházati cikkekből és más konfekcióárukból is. egyelőre még a legkeresettebb dzsekik, anorákok is kaphatók és amíg lehetséges naponta feltöltik a polcokat.

tizenöt millió forint értékű vásári áru talált vevőre a ruházati bolt vállalat üzleteiben. a legkeresettebbeknek a sportos, téliesített rövid- és hosszú kabátok bizonyultak. ha a vásár idején elkel az egész kedvezményes árukészlet, a vállalat 60 üzletében való vásárlással 30-35 millió forintot takaríthat meg a lakosság a két hét alatt.

a váci utcai konsumex-aranypók áruháznak ez az első vásári szezonja. elégedettek a forgalommal, mivel a 13 millió forint értékű vásárra szánt áru tizedrészét eladták az első napon. különösen a gyermekdzsekik és -overálok voltak kapósak, de sokan vásároltak női fehérneműt is, annál inkább, mert ezekből a cikkekből az áruházak és az üzletek az idei vásáron a korábbiaknál kevesebbet kínálnak.

/folyt.köv./ mg/s
18.14 060284 2436

--

sb0062 4 150 mtib1068

a téli vásár első napja a fővárosban /2.rész/

a cipőbolt vállalat budapesti üzleteiben a kedvezményes áruk - 40 ezer pár női csizma, 50 ezer pár gyermekcipő és -csizma, valamint 20 ezer pár férfi téli lábbeli - igen nagy része talált vevőre az első napon, a tavalyinál mintegy 15 százalékkal több. a fővárosban a cipőboltok előtt már a nyitást megelőzően várakoztak a vevők, s egész nap nagy volt a boltok forgalma. /mti/

javasolt fotó: gal 840206/1 -
mg/s sl sn

18.19 060284 0485

--

sb0063 4 130 mtib1069

pártküldöttség hazaérkezése luxemburghól

1984. február 6. - hétfőn hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely pap jánosnak, a kb tagjának, a veszprém megyei pártbizottság első titkárának vezetésével résztvett a luxemburgi kommunista párt 24. kongresszusán. /mti/

gg/mz sn
18.47 060284 0289

--

sb0064 4 180 mtib2001

utlezárás angyalföldön

1984. február 6. - a fővinform tájékoztatása szerint kedden reggel 6 órától utátépítés miatt - a munkálatok idejére - lezárják a xiii. kerületben az angyalföldi utat a dózsa györgy ut és a botond utca között. a javasolt terelőutvonal: a kassák lajos utca. /mti/

na/gg/mz sn

19.12 060284 0316

--

sb0065 4 180 mtib2004

raktártűz ujbudán

1984. február 6. - hétfőn a kora délutáni órákban tűz keletkezett a fővárosi csatornázási művek észak-pesti szennyvíztisztító telepén ujbudán, a timár utcában. mint a tűzoltóság országos parancsnoksága az mti-t tájékoztatta, a telepen az építés alatt álló, 12x30 méter alapterületű 13 méter magas vasbeton csarnok egyik részét anyagok tárolására használták. ebben a csarnokban a tűzvédelmi előírásokat megszegve, szabálytalanul hegesztettek, s így az itt elhelyezett anyagok meggyulladtak. a tűzoltóságnak fél 4-kor jelezték a tüzet, és bár a tűzoltók 10 perc alatt a helyszínre érkeztek, s 4 órára már el is fojtották a lángokat, a tárolt anyagok jelentős része a tűz martaléka lett, illetve súlyosan károsodott. személyi sérülés nem történt.

a csarnokban a szennyvíztisztító telep épülő laboratóriumának értékes műszereit, valamint felszerelési, berendezési tárgyait és anyagait helyezték el, s a bennük keletkezett kár értéke becslések szerint négy-ötmillió forint. az események pontos rekonstruálására, a személyi felelősség megállapítására még a koraesti órákban vizsgálatot indított a tűzoltóság és a rendőrség. /mti/

na/gg/mz sn

20.42 060284 1180

--

sb0066 4 130 mtib2005

elfogták a cserbenhagyásos gázolás gyanúsítottját

1984. február 6. - mint arról a csongrád megyei rendőrfőkapitányság tájékoztatta az mti-t, hétfőn a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte varga istván 33 éves tisztaalpári lakost, aki alaposan gyanúsítható a február 4-én, hajnalban csongrád város és bokros község között, a 4502-es számú uton elkövetett cserbenhagyásos, halálos gázolás elkövetésével. a baleset körülményeinek tisztázása tovább folytatódik. /mti/

na/mz sn

21.04 060284 0507

--

sb0067 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. február 6.

- sb0001 szaporodó vegyesvállalatok magyarországon /1. rész/
- sb0002 szaporodó vegyesvállalatok magyarországon /2. rész/
- sb0003 új gyógyszerek - folyamatos ellátás
- sb0004 a kermi-vizsgálatok tapasztalatai /1. rész/
- sb0005 a kermi-vizsgálatok tapasztalatai /2. rész/
- sb0006 magyar zeneművészek külföldi szereplései
- sb0007 tom topor: a bolond - bemutatóra készül a madách színház
- sb0008 légfűtéses lakóházak a magánlakásépítőknek - tervpályázat
- sb0009 pályázat tizenéves feltalálóknek
- sb0010 naturália - új szabad idő központ tatabánya határában
- sb0011 gyorsított ütemű csatornázás keszthelyen
- sb0012 madáreleség exportra
- sb0013 a nyáron ismét megnyílik a káptalanfüredi uttörőtábor
- sb0014 gazdag vadászszákmány a kisalföldön
- sb0015 pályázat honvédségi ösztöndíjra /1. rész/
- sb0016 pályázat honvédségi ösztöndíjra /2. rész/
- sb0017 a falvak átalakulása a 70-es években /1. rész/
- sb0018 a falvak átalakulása a 70-es években /2. rész/
- sb0019 tápanyaggazdálkodási világkongresszust rendeznek budapesten
- sb0020 bórdiszmu-üzem rehabilitáltaknak pécssett
- sb0021 korszerű gyújtógyertya - korszerű alapanyag
- sb0022 színházi ,,bemutató-hétvége,, pécssett
- sb0023 bővítik a szekszárdi autóbuszpályaudvart
- sb0024 olaj helyett földgázzal fűtik az aszfaltkeverőt
- sb0025 felrobbant egy gázpalack
- sb0026 a dumaujvárosi tanács ülése
- sb0027 elhunyt csomor sándor
- sb0028 figyelmeztetés miatt került öblítőviz a tejbe
- sb0029 halálos balesetek
- sb0030 megkezd. a zárszámadások szabócs-szatmárban
- sb0031 magyar-mongol gazdasági tárgyalások
- sb0032 időjárásjelentés /1. rész/
- sb0033 időjárásjelentés /2. rész/
- sb0034 koszorúzás eszl andrás
- sb0035 nyitott énekórák csongrádban
- sb0036 öntözéssel hatszori ...
- sb0037 hazánkban vendégszerepel ...
- sb0038 angol filológusok pécssett
- sb0039 honvédelmi sajtótájékoztató
- sb0040 a környező országok időjárása

/folyt. köv./

gw/mz
21.25

060284 1914

--

sb0068 4 180 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0042 hójelentés
- sb0043 dr. alföldy zoltán kitüntetése
- sb0044 marjai józsef és vjacseszlav ...
- sb0045 életmentőket tüntettek ki
- sb0046 népművészek kiállítása
- sb0047 komlótermesztési tanácskozás
- sb0048 üdvözlő távirat /uj-zéland/
- sb0049 a mmb hivatalos deviza- és ... /1. rész/
- sb0050 a mmb hivatalos deviza- és ... /2. rész/
- sb0051 a mmb hivatalos deviza- és ... /3. rész/
- sb0052 nezával ferenc köszöntése
- sb0053 bemutató a józsefvárosi ...
- sb0054 irodalmi kávéház nyílt ...
- sb0055 a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank közleménye
- sb0056 csehszlovákiai vendég vezényel ...
- sb0057 időjárásjelentés
- sb0058 a kecskeméti színház ...
- sb0059 odaitélték a gyermek- ... /1. rész/
- sb0060 odaitélték a gyermek- ... /2. rész/
- sb0061 a téli vásár első napja /1. rész/
- sb0062 a téli vásár első napja /2. rész/
- sb0063 pártküldöttség hazaérkezése luxemburgból
- sb0064 utlezárás angyalföldön
- sb0065 raktártűz ujjpesten
- sb0066 elfogták a cserbenhagyásos ...
- sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 izsák erika
 sebestyén tibor

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!
 /mti/ mz sn
 21.26 060284 1403



--

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. február 07.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a népgazdaság munkaerő-mérlege

1984. február 7. - a központi statisztikai hivatal legújabb adatai szerint az 1976. évi 59-ről napjainkig 57 százalékra esett vissza a munkavállalási korúak - a 15-55 éves nők, illetve a 15-60 éves férfiak - részaránya. számuk mintegy 6.1 millió, s közülük 4 millió 970 ezer az aktív kereső, 123 ezerrel kevesebb, mint 8 évvel ezelőtt. a változások következtében 100 dolgozóra 115 eltartott jut, nyolccal több, mint az elmúlt évtized közepén.

a ksh felméréséből az is kitűnik, hogy az aktív keresők nemenkénti összetétele fokozatosan a nők javára tolódik el, arányuk 45.1 százalék, szemben a 8 évvel korábbi 43.7 százalékkal.

magyarországon évtizedeken keresztül tartott a dolgozóknak a mezőgazdaságból a népgazdaság más területeire való átáramlása. ez a folyamat az v. ötéves terv idején lelassult, az utóbbi három évben pedig már ellenkező irányú változás tapasztalható. a hatvanas évek végéig döntően az iparban és az építőiparban dolgozók aránya növekedett, az életszínvonal és az életmód változásával párhuzamosan azonban mindinkább előtérbe kerültek a gazdasági, egészségügyi, szociális, kulturális és egyéb szolgáltatások, valamint a bővülő idegenforgalom létszámigényei. a hetvenes évek közepén a nem mezőgazdasági ágazatokban dolgozók egyötödét foglalkoztatták, ma pedig már csaknem egynegyedét alkalmazzák a szolgáltatási jellegű munkahelyeken. az iparban, építőiparban, valamint a közlekedés és hírközlés területén csökkent a dolgozók létszáma, az adatok szerint

